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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα 

 
Θέμα: «Ο αποκλεισμός της  περιοχής της Άρτας από τις ΑΠΕ και η ανάγκη για την αναβάθμιση  του 
κορεσμένου  Δικτύου του ΔΕΔΔΗΕ και της συμμετοχής των ενδιαφερόμενων σε προγράμματα για  
εγκαταστάσεις αυτοπαραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας (net metering)» 

 
 

Πριν λίγες μέρες, σημαντικές παραγωγικές επιχειρήσεις της Άρτας, σας απέστειλαν Επιστολή-

Διαμαρτυρία που αφορά στον κορεσμό του δικτύου του ΔΕΔΔΗΕ και στον επί δεκαετία σχεδόν 

αποκλεισμό της περιοχής της Άρτας από τις επενδύσεις σε ΑΠΕ. Ειδικότερα, δεν υπάρχει η 

δυνατότητα για εγκαταστάσεις φωτοβολταϊκών, από μικρομεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις, όπως 

και από αγροτικές και κτηνοτροφικές μονάδες, που είναι εγκατεστημένες στην περιοχή, και ιδιαίτερα 

για την αυτοπαραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας με ενεργειακό συμψηφισμό (net metering). 

Ανάλογη επιστολή σας έχει αποσταλεί και από το Επιμελητήριο Άρτας, επίσης, για τον αποκλεισμό 

της Άρτας από τις ΑΠΕ και την ανάγκη αναβάθμισης του δικτύου του ΔΕΔΔΗΕ στην περιοχή. Μια 

ανάγκη που συνδέεται άμεσα και με τις υπέρογκες αυξήσεις των τελευταίων μηνών στους 

λογαριασμούς της ηλεκτρικής ενέργειας. 

Επίσης, για το ίδιο θέμα έχει ληφθεί Απόφαση από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αρταίων, η 

οποία σας έχει κοινοποιηθεί, με Επιστολή του Δημάρχου Αρταίων. Όλα τα ανωτέρω έγγραφα, 

επισυνάπτονται στην παρούσα Ερώτησή μου. 

Κύριε Υπουργέ, 

Για το πρόβλημα αυτό, του κορεσμού του δικτύου, έχω αναφερθεί, μέσω σχετικών γραπτών 

Ερωτήσεών μου, που έχω υποβάλει προς το ΥΠΕΝ, αλλά και τοποθετήσεών μου σε συνεδριάσεις της 

αρμόδιας Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου και της Ολομέλειας της Βουλής. Το κορεσμένο δίκτυο 

του ΚΥΤ Αράχθου, είχε και έχει ως αποτέλεσμα, οι επιχειρήσεις, οι παραγωγοί και οι λοιπές 

δραστηριότητες της περιοχής να στερούνται τη δυνατότητα επένδυσης στις ΑΠΕ και να μην έχουν την 

ευκαιρία να βελτιώσουν το εισόδημά τους μέσα από τη μείωση του κόστους παραγωγής. Με 

συνέπεια οι παραγωγοί και οι επιχειρήσεις της Άρτας να μειονεκτούν στον ανταγωνισμό έναντι των 

άλλων περιοχών. 

Όπως επίσης δεν μπορούν να προχωρήσουν  και άλλες εγκαταστάσεις ΑΠΕ, όπως οι Μονάδες 

Βιομάζας, που αξιοποιούν κτηνοτροφικά απόβλητα, δηλ. έργα με περιβαλλοντική διάσταση και 

ενεργειακά οφέλη. 

Κύριε Υπουργέ, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4348

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/4/2022
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Στην υπ’ αριθμ.: 84960/1399/30-12-2019 απάντηση σε σχετική γραπτή ερώτησή μου, από τον τότε 

Υφυπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος, κ. Γερ. Θωμά, αλλά και σε προφορικές απαντήσεις σε 

συζητήσεις στη Βουλή υπήρξε η δέσμευση ότι θα προχωρήσει η επαύξηση της ισχύος του ΚΥΤ 

Αράχθου, με την προσθήκη τρίτου μετασχηματιστή, μάλιστα ονομαστικής ισχύος 50 MVA όπως 

αναφέρθηκε σε σχετική συζήτηση της Επιτροπής, αν και σήμερα οι ανάγκες είναι μεγαλύτερες. Ο 

χρονικός ορίζοντας υλοποίησης του έργου ήταν το τέλος του 2020, ενώ πριν από αυτή την εξαγγελία, 

υπήρξε άλλη αντίστοιχη, το 2018, για υλοποίηση του έργου τις αρχές του 2019, από την 

προηγούμενη – τότε Κυβέρνηση. 

Μέχρι σήμερα δυστυχώς έχουμε μείνει στις προθέσεις και τις εξαγγελίες, και δυστυχώς οι 

παραγωγικές και λοιπές επιχειρήσεις και δραστηριότητες της Άρτας παραμένουν θεατές των 

εξελίξεων της ανάπτυξης των ΑΠΕ, που για τη χώρα μας αποτελεί προτεραιότητα, χωρίς οι ίδιοι να 

συμμετέχουν στα οφέλη και τα πλεονεκτήματα της προώθησης έργων ΑΠΕ, ενώ παράλληλα 

υπάρχουν συνεχείς ανακοινώσεις αρμοδίων Υπουργών ιδιαίτερα για εγκαταστάσεις φωτοβολταϊκών  

συστημάτων net metering. 

Κύριε Υπουργέ, 

Το κύμα ακρίβειας, η ενεργειακή κρίση και το υψηλό κόστος ενέργειας και η περαιτέρω 

επιδείνωση των προβλημάτων αυτών, μετά και τον πόλεμο στην Ουκρανία, απαιτούν ανάλογες 

ενέργειες και πολιτικές απ’ την πλευρά της Κυβέρνησης για να μπορέσουν να επιβιώσουν οι 

επιχειρήσεις, οι παραγωγοί, οι επαγγελματίες και οι οικογένειες τους. 

Επίσης, είναι γνωστό ότι έχει ξεκινήσει η υποβολή αιτημάτων για Φ/Β ισχύος μέχρι 6 KW στις 

στέγες, χωρίς να γνωρίζουν οι ενδιαφερόμενοι αν τελικά θα προχωρήσουν στην υλοποίηση αυτής 

της εγκατάστασης. Ενώ για τα υπόλοιπα αιτήματα οι απαντήσεις είναι αρνητικές και παραμένουν σε 

εκκρεμότητα για το μέλλον, μετά από σχετική Υπεύθυνη Δήλωση του ενδιαφερομένου, εάν και εφ’ 

όσον αρθεί ο κορεσμός του δικτύου. 

Ιδιαίτερα σας επισημαίνω την ανάγκη για αναθεώρηση της Κυβερνητικής πολιτικής, απέναντι στις 

ενεργειακές κοινότητες, στους παραγωγούς, στους τοπικούς πληθυσμούς, και στα νοικοκυριά, με 

σκοπό την εγκατάσταση ΑΠΕ που θα μειώσει σημαντικά το κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας και το 

κόστος παραγωγής των προϊόντων, καθιστώντας αυτά περισσότερο ανταγωνιστικά. 

Για να γίνει αυτό θα πρέπει να δοθεί τέλος στον άδικο αποκλεισμό της περιοχής της Άρτας από τις 

εγκαταστάσεις ΑΠΕ, και να δοθεί η δυνατότητα εγκατάστασης κατά προτεραιότητα, ιδιαίτερα 

φωτοβολταϊκών σταθμών net metering, σε μεταποιητικές, βιοτεχνικές και αγροδιατροφικές μονάδες. 

Επομένως πρέπει άμεσα να προχωρήσει η αναβάθμιση του ΚΥΤ Αράχθου, με ένα καταρχάς 

Μετασχηματιστή Υψηλής Τάσης ισχύος 50 MVA, ίσης δηλαδή ισχύος με τον καθένα από τους δύο 

προϋπάρχοντες, αλλά και η αναβάθμιση του δικτύου Μ.Τ της περιοχής.  

Προς το παρόν, αυτό που προχωρά είναι μεγάλες επενδύσεις ΑΠΕ, δεκάδων MW ( 100 MW, 50 

MW, κ.λπ.), και χωρίς καμία διαδικασία χωροθέτησης και διαβούλευσης, με τους μικροεπενδυτές σε 
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μόνιμη αναμονή, με  υπερσυγκέντρωση σε λίγους επενδυτές και χωρίς ανταποδοτικά οφέλη για τους 

κατοίκους. 

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, και με δεδομένο ότι οι προβλέψεις  και η πρόνοια των Νόμων πρέπει 

να αφορούν όλους τους πολίτες, ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  

 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία των απαιτούμενων έργων αναβάθμισης του 

Υποσταθμού του  ΚΥΤ Αράχθου, και του δικτύου του ΔΕΔΔΗΕ, ώστε να προχωρήσουν 

επενδύσεις σε ΑΠΕ από τους παραγωγικούς φορείς, στον πρωτογενή και δευτερογενή τομέα, 

από επιχειρήσεις και γενικά επενδύσεις ιδιωτών και νοικοκυριών σε έργα ΑΠΕ, που βρίσκονται 

σε αναμονή εδώ και μια δεκαετία, στην Άρτα, μοναδική περιοχή στη χώρα που είναι 

αποκλεισμένη για τόσο μεγάλο χρονικό διάστημα; 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας, και οι ενέργειες σας, ώστε να δοθεί άμεσα τέλος στον άδικο 

αποκλεισμό της περιοχής της Άρτας, αλλά και της άνισης μεταχείρισης και της μειονεκτικής 

θέσης ως προς τον ανταγωνισμό των παραγωγικών δραστηριοτήτων της Άρτας. Ιδιαίτερα δε 

μετά την αλματώδη αύξηση του κόστους της ηλεκτρικής ενέργειας; 

3. Περιλαμβάνεται και η περίπτωση της προμήθειας  Μ/Σ ισχύς 50 MVA για το ΚΥΤ Αράχθου στο 

σχετικό διαγωνισμό προμηθειών του ΔΕΔΔΗΕ, Προϋπολογισμού  21. 243.750 ευρώ και με 

ημερομηνία 12/11/2021; 

4. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των απαιτούμενων έργων αναβάθμισης του ΚΥΤ 

Αράχθου και του δικτύου ΔΕΔΔΗΕ στην περιοχή της Άρτας; 

5. Είναι στις προθέσεις σας να αποκαταστήσετε την ισότιμη συμμετοχή στα οφέλη από τις 

επενδύσεις σε ΑΠΕ, και για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις της Άρτας, όπου το δίκτυο 

παραμένει κορεσμένο για τόσο μεγάλο διάστημα, μέσα από ένα πλαίσιο ενισχύσεων και 

χρηματοδοτικών  προγραμμάτων (ΕΣΠΑ, κ.λπ.) για τα έργα εγκατάστασης μονάδων ΑΠΕ, για 

αυτοπαραγωγή και εξοικονόμηση ενέργειας  από νοικοκυριά, αγροτικές  και παραγωγικές 

επιχειρήσεις;  

 

 

                                                                                                                Ο ερωτών Βουλευτής 
                                                                                                
                                             

                                                                                                                      Χρήστος Γκόκας 




